

全区防台风工作会议召开 严阵以待做好防御工作 确保人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/任佳燕)10月4日,蓬江区组织收听全省、全市防台风工作会议,随后召开全区防台风工作会议,贯彻落实省、市有关部署要求,立足蓬江实际,分析研判台风“小犬”发展变化,对台风防御工作以及假期安全防范工作进行再动员、再部署。区委副书记、区长马品高主持会议并讲话。区领导谢树浓参加会议。

会议要求,全区各级各部门要按照省、市工作部署要求,坚决克服麻痹松懈思想,加强台风发展态势跟踪研判,严阵以待做好防御工作,确保人民群众生命财产安全。会议强调,要继续加强台风“小犬”的监测和预报预警工作。相关单位要24小时跟踪台风动态,利用短信、乡村大喇叭等多渠道、多手段,第一时间把预报预警信息传递给广大人民群众和旅客。各级各部门要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,各司其职、主动作为,做好各项排摸工作和人

员转移工作,切实把各项工作抓实抓细。要继续做好假期值班值守和应急准备工作。各级各部门要落实工作责任,严明值班值守纪律要求,严格落实领导带班和值班24小时在岗值班制度,严格执行紧急信息报送要求。同时,全面做好应急准备,提前前置救援力量,保障应急物资储备,做好各项应急预案,确保一旦发生突发情况和险情灾情,能够科学高效开展应急救援处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

要始终绷紧安全生产这根弦,全力以赴化解各领域安全风险隐患。围绕道路交通、旅游、消防、城镇燃气、建筑施工、化工和工贸、森林防火火灾等重点方面,继续深入开展假期重点行业领域安全生产大排查大整治,坚决防范遏制较大以上事故,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定,确保全区人民度过一个平安、祥和、欢乐的节日。

全市首个四级共建“五老”工作室揭牌启用

江门日报讯(胡晴晴 蓬组轩)为充分发挥“五老”在关心培养教育青少年工作中的积极作用,推进“党建带关建”工作向纵深发展,打通服务青少年“最后一公里”,近日,“江门一蓬江一白沙一丰乐”四级共建“五老”工作室揭牌启用,江门市关工委主任王曙星,常务副主任梁美贤、叶少华;区委常委、组织部部长、区关工委主任冯永源参加揭牌仪式。

据介绍,“江门一蓬江一白沙一丰乐”四级共建“五老”工作室是全市首个四级共建“五老”工作室,既是一次探索尝试和经验积累,更是一次有效的工作创新。四级关工委将充分利用该平台开展工作,提高利用率和青少年参与度,同时不断探索建立富有特色的“五老”工作室,吸引更多“五老”投身关心下一代工作。近年来,蓬江区加快实施“五老”关爱下一代工程及加强教育阵地建设,持续优化“五老”队伍,建立健全“五老”人才库。接下来,蓬江区将坚持“成熟一个,打造一个”原则,充分发挥“五老”的专长,努力打造具有蓬江特色和社会影响力的“五老”工作室品牌。当天还举行了“传承红色基因,讲好蓬江故事”小小讲解员比赛颁奖仪式,45名中小學生获奖。

荷兰籍友人在蓬江学习中国书法 点横撇捺间感受中华文化魅力

江门日报讯(记者/罗需 通讯员/张灵辉)“我很喜欢中国书法!”10月4日,蓬江区“文艺两新”林达庭老师工作室接待了一名特殊的“学生”——荷兰籍友人Inike Gray。

Inike Gray是一名在江门短暂逗留的外籍美术教师,受到华人朋友们的艺术感染,一直想体验中国书法的魅力。此次完成教学任务后,她选择在江门多逗留一周,学习书法文化。她表示,在历史上,荷兰人对中华文化的热爱是有渊源的,如荷兰汉学家、东方学家高罗佩学了“琴棋书画”,并不辞辛劳地将《狄公案》译成英文版。这是她第一次接触汉字,对笔画、文字的书写非常陌生,但在老师林达庭的耐心讲解和华人朋友们的热情翻译下,她用画画的技法,以视觉中心为依归入笔,先写密集的地方,再处理疏朗部位,一点一横、一撇一捺,耐心地完成了每一个文字的书写。“中国文字很有魅力,但我还需要慢慢学习,多加练习。”Inike Gray笑着说。为了让她深入感受书法的魅力,成为传播中国文化的一座桥梁,林达庭在教了基本笔画后,还教Inike Gray学写对联“江中自有乾坤在,门户放开天地宽”,希望让更多外国友人了解中国书法魅力,了解“江门”这座侨乡城市。当晚,林达庭还赠送了一幅书法作品《沁园春》给外籍友人以作留念,也表达自己对祖国的诚挚祝福。

白沙街道开展禁毒巡查和宣教 筑牢禁毒防护墙

江门日报讯(记者/罗需 通讯员/宋慕仪)近日,白沙街道精心部署,以网格化覆盖、地毯式行动开展管控治理依托咪酯专项行动,截至目前已对150多家重点行业场所进行宣教,共举办了200多场禁毒预防教育活动,强化了社区禁毒工作措施,有效筑牢禁毒防护墙。

此外,白沙街道还紧紧把好学校禁毒教育重要关口,在辖区24所中小学组织开展“禁毒第一课”,提高毒品预防教育效果。同时,发挥学校、社区、家庭、学生“四位一体”的作用,以青少年学生为桥梁,达到“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的效果。以“无毒社区”示范单位建设为抓手,白沙街道每月在各社区组织居民群众开展两场以上禁毒预防教育,规范“六个一”建设,建立健全“1个街道禁毒办+42个社区网格化”禁毒工作机制,在各社区建立禁毒工作“七人”小组,全面深入开展禁毒宣传、帮教和管理工作,全面提升社会禁毒工作效能。

被藤本植物缠绕有倾倒风险 历经12个小时 这棵枯树被清理

江门日报讯(记者/罗需 通讯员/袁美清)“这棵大树枯死好几年了,现在树干都被‘五爪金龙’包围不透风。外面看起来是很茂盛,但是里面是一棵很大的枯树,每次路过这里我们都心惊胆战,害怕它会突然倒塌。”近日,家住白沙街凤潮里的一名居民如是说。据了解,凤潮里这棵枯树高达10多米,由于被藤本植物缠绕,枯死的树干存在倒塌风险,对周边居民出行安全构成威胁。

对此,区城管局立即到现场开展调查,通过科学勘查,明确方案,及时清理枯木,消除安全隐患,守护人民群众的生命财产安全。“这次任务存在一定困难,枯树被植被包裹,难以看清里面的情况。”区城管局市容景观和园林绿化管理中心相关负责人介绍,由于树木较大,此次准备了大型吊车、挖掘机、切割油锯、固定绳索、绿化垃圾清运车、绿化铲等设备,但由于周边道路非常狭窄,大型机械进场难度大、耗时长,技术人员经过多次实地勘查,才最终确定处置方案。在司机熟练的操作下,技术人员按预定路线进场清理。过程中,技术人员分为多组,一边耐心清除枯树,一边对木块、树枝、绿藤等绿化垃圾进行有序清运,对地面树叶、泥土进行清理,并做好周边居民的解释工作,分工明确,各司其职,有条不紊。经过12个小时的努力,在不破坏周边植被的基础上,枯树被清理干净。“下一步,我们将进一步加强绿地的巡查管护,并结合职能持续做好全区城市绿化的规划、建设和管理的指导监督工作,努力将‘绿美蓬江’打造得越来越好!”区城管局相关负责人说。

定点值守+机动巡逻 西江碧道节日期间井然有序

江门日报讯(文/图 记者/任佳燕)昨晚8时,记者来到西江碧道,只见马拉松集市一个特色摊位整齐排列,精致好物、手工艺品应有尽有,吸引不少市民驻足。不远处的网红咖啡馆,前来品尝咖啡的市民络绎不绝;碧道上,市民漫步健身,享受夜色下的西江风情。在来往人群中,身穿荧光色巡逻制服的值守人员尤为显眼,为守护西江碧道的安宁而忙碌。



“双节”假期,身穿荧光色巡逻制服的值守人员加强巡逻,守护碧道“烟火气”。

为全力确保市民群众度过一个平安、健康、祥和的“双节”假期,蓬江区组织区农水局、区城管局、区市场监管局、区文广旅体局、区生态环境分局、区公安分局、交警大队以及棠下镇、环市街道等组成联合工作组,每天下午4时到晚上10时30分在西江碧道开展管理工作。

的模式,确保碧道及周边秩序井然有序。”值守人员李晋坚介绍,除了值班值守,值守人员还为市民提供便民服务,累计帮助

市民解决物品遗失等问题数十宗。区农水局相关负责人表示,假日期间总体平稳有序,接下来会根据此次“双节

假期联合巡查的经验,建立起“管理一执法”快速反应机制,对西江碧道及周边实行专业化规范化管理。

“我们一家经常到西江碧道散步游玩,看到巡逻人员从身边经过大家都觉得很安心。”市民叶小姐表示。据介绍,为进一步规范碧道周边集市管理和市场秩序,打造干净、整洁、规范、有序的碧道环境,联合工作组在节前便对流动摊贩进行劝导规范并划定摆摊区域,进一步规范经营秩序,碧道沿途摆摊现象有效减少。

据统计,“双节”期间,西江碧道每日接待游客5000至10000人次,联合工作组根据人流量灵活调配70至80名管理人员,划分了3个巡查组、16个点位进行定点巡查。“我们在马拉松公园、篁边驿站、碧道运动公园都设置了站点,主要是对乱摆乱放、电动车摩托车入道、燃放烟花爆竹、野游野钓、违章停车等不文明现象进行劝导,采取‘定点值守+机动巡逻’

的模式,确保碧道及周边秩序井然有序。”值守人员李晋坚介绍,除了值班值守,值守人员还为市民提供便民服务,累计帮助

区人大常委会开展村级集体经济发展专题调研 精准把脉助力“百千万工程”

连日来,沿着平坦的村道,由区人大代表组成的调研组来到杜阮镇龙眼村,他们走村串户,与村干部、农户拉起家常,了解村集体经济发展现状、存在问题,广泛征求意见建议。今年4月以来,蓬江区人大常委会将监督“镜头”聚焦村级集体经济发展,深入田间地头、项目现场,看成效、听民声、找差距、思举措,为村级集体经济发展壮大发展既出点子又出力,有效激活村级集体经济发展“一池春水”。

江门日报记者 任佳燕 通讯员 黎振华

谋篇布局“定方向” 落好“关键子”

“百千万工程”是促进城乡区域协调发展的战略性举措,如何找准人大助力“百千万工程”切入点和着力点?3月下旬,在区人大常委会主任会议上,与会人员围绕这一主题探讨交流、各抒己见、畅所欲言,最终决定由常委会主任会议成员带队,深入挂点联系镇(街)专题调研村级集体经济发展,助力“百千万工程”见实见效。

少?”6个调研组先后走进58个村委、社区经联社,专题调研村级集体经济发展情况。每到一地,调研组都详细听取相关负责人对村(社区经联社)集体经济发展情况介绍,了解各村(社区经联社)发展集体经济的区位优势、资源优势和环境优势,认真询问集体经济发展中存在的困难和问题,并围绕“如何因地制宜、因村(社区经联社)施策发展壮大集体经济”与镇(街)、村(社区经联社)负责人进行深入交流,共商集体增收之策,共谋发展之路。其间,先后召开各层次座谈会30余场次,实地查看集体经济项目28个,收集各项基本数据80余份,全面摸清集体经济组织“三资”存量、结构、分布和运行效益底数。

展?”“怎样走出产业发展新路子?”“如何创新村级集体经济增长模式?”调研组带着问题赴桂城街道平东社区、夏北社区以及瀚天科技城,认真听取当地集体经济发展规划、发展情况介绍,详细了解项目谋划、人才培养、产业培植等具体措施,实地观摩学习发展壮大村级集体经济新实招。大家一路走、一路看、一路学、一路交流、一路感悟、一路思索,收获颇多。

案例、一条条对策建议映入眼帘。为确保谈到举措、商出思路,会前,调研组将收集到的困难问题和意见建议梳理归纳,列出12大类98个问题清单“点对点”平行转交有关政府职能部门。会上,大家围绕发展面临的困难和问题把脉问诊,探寻对症之方,形成了“由区级统筹各村自留用地,采取‘飞地’形式跨地整合资源、集中连片供地,提升村级预留发展用地利用水平”“以乡情乡愁为企业家回乡投资、支持家乡发展,增强群众对村级集体经济的信心”等78条切实可行、行之有效的对策措施。会后,各调研组再次来到镇(街)、村(社区经联社),针对村民反映的问题“面对面”进行逐一回复,“问需求—深调研—商对策—面回复”的“闭环回路”,也让发展壮大村级集体经济焕发新的生机活力。

观摩学习“拓思路” 带回“金果子”

思想“破冰”,行动“破题”。会议刚结束,区人大常委会相关委室就紧锣密鼓地为专题调研作筹备,收集素材资料,与区直有关部门、各镇(街)沟通协调,列提纲、选人员、分小组、拟内容、定时间,经过多次商议、反复讨论、仔细斟酌,最终敲定区人大常委会开展村级集体经济发展专题调研方案,明确此项工作“5个阶段调研、5项内容开展、5个月时间进行”,范围覆盖全区6个镇(街)以及部分村(社区经联社)。一场由人大主导、多方参与,“解剖麻雀”式的调研活动正蓄势待发。

登门求解“诊难题” 攻坚“弱根子” 集思广益、群策群力,方能跑出村级集体经济高质量发展“加速度”。“如何解决村级留用地‘散、小、欠’问题?”“我们将适当微调土地性质,及时为各村级集体经济项目提供点状用地。”调研组逐个走访自然资源局、区农业农村和水利局等部门,召开村级集体经济发展调研反馈问题座谈会。交流中,调研组既谈看法,又提意见,开门见山、直击“病灶”的发言令人耳目一新。部门负责人及有关业务股室积极回应,不遮不掩,既有简要的工作介绍,也有明确、具体、可操作的工作举措。翻阅摆在案头上的“一总六分”7份调研报告,一组组翔实数据、一个个典型

“村集体经济都有哪些项目?物业面积和股民集体人均分配有多